
 
 
 
 
 

 

 
 
Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris BURES 20. Juli 2015 
Parlament 
1017 Wien GZ. BMEIA-AT.90.13.03/0086-VI.A/2015 
 
 
 
 
 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Johannes Hübner, Kolleginnen und Kollegen haben 
am 20. Mai 2015 unter der Zl. 5057/J-NR/2015 an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend „,Kolokationen‘ des BMEIA innerhalb Europas“ gerichtet. 
 
 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
 
Zu Frage 1:  
 
Neben der Unterbringung von Vertretern anderer Ressorts und der Wirtschaftskammer 
Österreich an 42 Standorten des Bundesministeriums für Europa, Integration und Äußeres 
(BMEIA) im Ausland unterhält das BMEIA derzeit nachstehende aktive Kolokationen mit 
anderen Staaten: 
 
Standort  Partner  Beginn  Bemerkung 
 
Österreichische  Belgien seit 2005  Unterbringung der Botschaft Belgiens 
Botschaft (ÖB)      
Abuja         
 
ÖB Luxemburg Ungarn seit 2014  Unterbringung Diplomat und  
       Nutzung Konsularschalter durch Ungarn 
 
ÖB Riga  Ungarn seit 2012 Nutzung Konsularschalter durch Ungarn 
 
Büro der ÖB   Europäischer  seit 2013 Unterbringung eines österreichischen   
Moskau in Minsk Auswärtiger    Diplomaten beim EAD 
   Dienst (EAD) 
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Generalkonsulat  Schweiz seit 2014 Unterbringung des Generalkonsulats der 
(GK) Los Angeles      Schweiz 
 
ÖB Damaskus EAD  seit 2014 Unterbringung EAD-Angehöriger  
 
Büro der ÖB Caracas Schweiz seit 2008 Unterbringung des Büros in  
in Santo Domingo     Schweizerischer Botschaft  
 
 
Weiters fanden seit dem Jahre 2005 Kolokationen an weiteren acht Standorten mit Ungarn, 
Malta, Tschechien, Belgien und Lettland statt, die zwischenzeitlich wieder ausgelaufen sind.  
 
 
Zu Frage 2: 
 
Das BMEIA war auch in der Vergangenheit immer an Nutzungsgemeinschaften mit anderen 
Staaten sehr interessiert und betreibt diese Kolokationen seit mehr als zehn Jahren aktiv 
sowohl auf bilateraler wie europäischer Ebene.  
 
Als Partner sind EU-Mitgliedsstaaten, die Schweiz und der EAD zu nennen.  
 
 
Zu Fragen 3 und 4: 
 
Derzeit ist eine Vereinbarung mit der Schweiz zur Unterbringung der Österreichischen 
Botschaft Dublin in den Räumlichkeiten der Schweizerischen Botschaft in Verhandlung. 
Gespräche zu einer weiteren gemeinsamen Unterbringung werden mit Deutschland, den 
Niederlanden und Irland geführt. 
 
 

Sebastian Kurz 
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